
26 mdvu - ixLHd; jHdma;s (ii)  

 iuQys; o;a;j, uOHkHh fiùu 

Wml,ams; uOHkHh weiqfrka uOHkHh .Kkh lsÍu 

ixLHd; jHdma;sj, o;a;hkaf.a uOH w.h úYd, ixLHdjkaf.ka hqla; úh yels h' tjeks wjia:dj, § 
fuf;la W.;a uOHkHh fiùfï l%uh ;rula wmyiq úh yels h' tA i|yd jvd;a iqÿiq l%uhla fuysoS i,ld 
n,uq' 

 
ixpdrl fydag,hlg meñKs ixpdrlhka ms<sn| úia;r my; oelafõ  

ixpdrlhka ixLHdj  8 - 12 13 - 17 18 - 22 23 - 27 28 - 32 33 - 37 38 - 42 

osk .Kk 5 23 22 16 10 7 7 

 

uq,ska u tla tla mka;s m%dka;rh ksrEmKh lsÍu i|yd uOH w.h fidhuq' 
23 - 27 mka;s m%dka;rfha uOH w.h jk 25 uOHhkh f,i Wml,amkh lruq' tkï" 25 Wml,ams; uOHhkh 

f,i .ksuq' oeka tla tla uOH w.fhka Wml,ams; uOHhkh wvq l< úg ,efnk w.h (wm.ukh) fidhuq' 

wm.ukh (𝑑) u.ska oelafõ' 
 

tkï" wm.ukh = uOH w.h – Wml,ams; uOHhkh 

 

mx;s m%dka;rh  uOH w.h wm.ukh(𝑑) ixLHd;h(𝒇)   (𝑓𝑑) 

8 - 12 10 -15 5 -75 
13 - 17 15 -10 13 -130 
18 - 22 20 -5 22 -110 
23 - 27 25 0 16 0 
28 - 32 30 +5 10 50 
33 - 37 35 +10 7 70 
38 - 42 40 +15 7 105 

 𝚺𝒇 = 𝟖𝟎 𝚺𝒇𝒅 = −𝟗𝟎 
 

fuys Σf hkafkka ixLHd; ;Srfha tl;=j o fd hkafkka ixLHd;fhys yd wm.ukfhys 

.=‚;h o Σfd hkafkka tu ;Srfha tl;=j o wxlkh flf¾' 
 

ienE uOHkHh  = Wml,ams; uOHkH + wm.ukj, uOHkH 
 

ienE uOHkHh = 𝐴  + 
ஊ௙ௗ

ஊ௙
 

  = 25 +
ିଽ଴

଼଴
 

  = 25 + (−1.125) 
  = 23.875 

 

 .Ks;h fm< fmdf;a 95,96 msgq j,  26'3 wNHdifha 1,2,3,4,5,6 .eg¨ úiouq  
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